
Başarıyı önleyecek engelleri kaldırdığın zaman başarı kendiliğinden gelir diye düşünen Atatürk, 

başarısızlık diye bir şey tanımazdı. Ülkenin üzerine kara bulutların çöktüğü, herkesin umutsuzluğa 

düştüğü işgal yıllarında bile o, umutsuzluğa düşmeyerek Kurtuluş Savaşı’nı başlatma cesaretini 

göstermişti. Üstelik zaferi mutlak (kesin) görmüştü. Atatürk’ün bu derece kendisine güvenmesinin 

nedeni neydi? Türk ulusunun düşkün ve onursuz bir yaşamı kabullenemeyeceğine, varını ve yoğunu 

özgürlüğü için vermekten çekinmeyeceğine olan inancıydı. Ona göre, karamsar olanlar, umutları bitik 

olanlar bu ulusu tanımayanlardı. Tanısalardı özgürlük uğruna bu ulusun bütün yoklukları yeneceğine 

olan inançlarını yitirmezlerdi. 

(1 ve 2. soruyu metne göre cevaplayınız.) 

1. Kurtuluş Savaşı yıllarında ülkenin durumu nasıldı? (10 Puan) 

Ülke işgal alıntındaydı ve ülkenin üzerinde kara bulutlar vardı, herkes umutsuzluğa düşmüştü.  

2. Atatürk’e göre karamsar olan kişilerin özelliği nedir? (10 Puan) 

Umutları tükenmiş olması ve milletini (ulusunu) tanımamaları  

3.                                                             …………………….……………. 

Bir varmış bir yokmuş, Akdeniz’in kıyısında küçük bir balıkçı köyü varmış. Köyün insanları sakar mı 

sakarmış. O yüzden köye Sakarköy denirmiş. Bu huyları yüzünden köylülerin başına gelmeyen 

kalmazmış. Sabahları uyanır uyanmaz kimisi yerdeki sabuna basıp kayar, kimisi başını mutfak dolabına 

çarpar - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Yukarıdaki öyküyü tamamlayıp öyküye uygun başlık yazınız. (20 Puan) 

 

4. Aşağıdaki boşlukları, verilen sözcüklerden uygun olanı ile tamamlayarak atasözünü oluşturunuz. 

(20 Puan) 

 

1. Sürüden ayrılanı - - kurt- - - - - kapar.                                    2. Çok - - arpa- - - - atı çatlatır. 

3. Damlaya damlaya - - göl- - - - - olur.                                     4. - Şahin- - - - - sinek avlamaz. 

                                          5. Bugünün - -işini - - - - yarına bırakma.                                     

5.Aşağıda verilen deyimleri anlamlarıyla örnekteki gibi eşleştiriniz. (10 Puan) 

a. Yola getirmek                                         …b…….. Konuşturarak düşüncesini öğrenmeye çalışmak      

b. Ağzını aramak                                        ……c…..  Önem vermemek, küçümsemek, beğenmemek     

c. Burun kıvırmak                                      .…a…….  Birinin bir konudaki ters tutumunu düzeltmek  

göl, şahin, işini, kurt, arpa 
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6. Jules Verne’in romanlarında, yazıldıkları zamanın teknolojisiyle yapılamayan çok sayıda hayal ürünü 

öge yer alır. - - - - sürekli gazete ve kitap okuyan, bilimsel alanlarda yapılan araştırmaları takip eden 

Verne, romanlarında yer verdiği ögelerin bilimsel bir temele oturmasına da özen gösterir. Bu nedenle 

yazar kimilerince de bir bilim ve teknoloji yazarı olarak adlandırılır. 

Bu metinde boş bırakılan yere aşağıdaki geçiş ve bağlantı ifadelerden hangisi getirilemez? (10 

Puan) 

A) Ama              B) Fakat                  C) Oysaki                    D) Ancak  

7. Kelimeler kar taneleri gibi etrafımda uçuşuyor. Her biri narin ve eşsiz, yere düşmeden avcumda 

eriyip gidiyor. İçimde kocaman bir yığın hâlinde birikiyorlar. Birbirine geçmiş düşüncelerden, cümle ve 

deyimlerden dağlar, zekice ifadeler, espriler, aşk şarkıları… Çok küçükken kelimeleri bana ikram edilen 

tatlı bir içeceğe benzetir ve limonata gibi içerdim. Sanki tatlarını alırdım. Karmakarışık düşüncelerime 

ve duygularıma anlam kazandırırlardı.  

Bu metnin dil ve anlatım özellikleriyle ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez? (10 Puan) 

A) Benzetmelere yer verilmiştir. 

B) Bilgilendirici bir metinden alınmıştır.  

C) Birinci kişili anlatımdan yararlanılmıştır.  

D) Kişisel görüşlerden faydalanılmıştır.  

8. Elif ve Ayşe’nin türlerine göre kitap sayıları aşağıdaki grafiklerde gösterilmiştir.  

 

 

  

Bu grafiklere göre aşağıdaki yargılardan hangisi yanlıştır? (10 Puan) 

A) Ayşe’nin roman sayısı ile Elif’in hikâye sayısı aynıdır.  

B) Elif’in kitap sayısı, Ayşe’nin kitap sayısından fazladır.  

C) Elif’in şiir kitabı, Ayşe’nin şiir kitabından azdır.  

D) Her iki kişide de en az kitap sayısı şiir kitaplarına aittir.  

 

 

                                                                                                                                                 ..............

 Türkçe öğretmeni

 

Ayşe 

Roman Hikâye Masal Şiir

Elif

Roman Hikâye Masal Şiir
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Öğretmene not: Yazılı, “Okuma Becerileri” kazanımlarına göre hazırlanmıştır.  
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